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REGZENI ÚJSÁG
Előfizetési áz:

Helyben félévre I K, negyedévre 3 K - 
Vidéken félévre 9 K, negyedévre I K S9

Féléidé szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Debreceni nrl asszonyok.
Nemes törekvésekről, áldozatkész fá­

radozásokról Írunk most azon a helyen, 
ahol rendszerint, a napi politika küzdel­
meiről, városunk belügyeiről van szó. 
Érezzük, hogy magunkat tiszteljük meg, 
amikor róluk Írunk, akik bátran és meré­
szen, meleg szivük sugalmazására hall­
gatva, férfias elhatározással, egy minden 
vonatkozásában szép, nemes, jótékony és 
e mellett hazafias és nemzeti vállalkozás­
ra szánták el magukat. Szivünk egész me­
legével köszöntjük őket! Vajha a Gond­
viselés annyi sikerrel jutalmazná törek­
véseiket, mint amennyi nemes hevület 
vezérli őket munkájukban.

Több debreceni úri asszony — neveik 
fölemlitését bizonyára ők sem kívánják, 
— arra az elhatározásra jutott, hogy a 
jótékonyságnak egy eddig nálunk nem 
gyakorolt, de a külföldön már kipróbált 
és fényesen bevált eszközét ragadják meg 
a szenvedés, a nyomor enyhítésére. A 
gondolat már ebben a fogalmazásában is 
tiszteletre méltó, hiszen mindenki, aki a 
nyomor enyhítésére, a könnyek falszárí­
tására, a szükséget szenvedők támoga­
tására törekszik, bizton számíthat vala­
mennyiünk szimpátiáira. Am a mód, a 
hogy hölgyeink ezáltal a jótékonyságot 
szolgálni akarják és már is szolgálják, 
nagvon közelről érinti közgazdasági éle­
tünket, mélyen belenyúl iparunk és ke­
reskedelmünk ügyeibe s becses különösen 
azért, mert telítve van a legtisztább szo­
ciális felfogással.

jós kis gyermekruhákat, gyönyörű női 
blúzokat, Ízléses tarsolyokat fognak ott 
látni, amelyeket debreceni női kezek hí­
meztek, varrtak, ismételjük, magyar 
gyártású vászonból és amelyek eladók. 
Készítették pedig azok, akiknek szüksé­
gük van arra, hogy becsületes,’ szorgal­
mas munkával szegénységük és nyomo­
ruk enyhítésére pénzt keressenek. Höl­
gyeink tehát arra vállalkoztak, hogy tá­
mogatva a magyar ipart s ugyanakkor 
kiszorítva a külföldit, keresethez juttas­
sák azokat, akiknek szükségük van rá s 
akik dolgozni akarnak. Úgy tudjuk, hogy 
a vállalkozás, amely természetesen ideá­
lisan önzetlen, a legszebb eredményekre 
jogosító kilátosokkal indult meg s bár 
még csak a kezdet kezdetén van, már is 
százhúsz dolgozni akaró nőt foglalkoztat.

Most tehát legelső sorban városunk 
lakossága kell, hogy támogassa ennek a 
háziipari műhelynek élén álló hölgyein­
ket és segítse annak munkásnőit tisztes­
séges keresethez. Az Egyesült Államok­
ban, ahol a közjótékonyságot állami tör­
vények védik, szabályozzák és támogat­
ják, ahol a közigazgatásnak egyik fontos 
föladatát képezi az arra rászorultak se­
gélyezése, már köztudattá fejlődött ki, 

I hogy csak a nyomorékok és munkakép­
telenek juthatnak ellenszolgáltatás nél­
kül való segítéshez. Ott a nyomoron már 
évtizedek óta akként segítenek, hogy a 
szükséget szenvedőknek munkál, elfog­
laltságot szereznek. De köztudattá fejlő­
dött ki az is, hogy azokat a munkákat, a 
melyeket a szegényeket gyámolitó egye­
sületeknél, amelyeknek élén ott is nők ál- 

! lanak, megrendelni lehet, polgári köte- 
! lesség ott megrendelni. Magának New- 

Yorknak az ilyen egyesületei milliókra

I menő munkadijat fizetnek ki évenként és 
így a könyek egész áradatát szárítják föl 
napról-napra.

Kérjük tehát városunk lakosságát, 
karolja föl ezt. a mi háziipari vállakózá­
sunkat is azzal az amerikai elhatározás­
sal s kitartással s a legnagyobb jótékony­
ságot fogja gyakorolni, mivel -azokon fog­
nak segíteni, akik ma, mert koldulni és 
tisztességük rovására alkudni nem tud­
nak, inkább nélkülöznek. Maga a házi­
ipari egyesület minden hétfőn és csütör­
tökön délután 3—5-ig az Orvos-gyógysze- 
í’ósz egylet Piac-utca 31,. szám alatt levü 
helyiségében szívesen ad az érdeklődők­
nek fölvilágositásl s minden oly munka 
megrendelését a legju lányosabb áron el­
vállalja, amelyet női kezek elkészíthet­
nek.
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Az ellenzék a Házban.
A képviseelöház ülése.

Beöthy Pál elnök fél 11 óra után nyitja 
meg az ülést. Minthogy 81—90 képviselő je­
le az ellenzék Aiulvássy Gyula gróf, 
Apponyi Albert gróf és Rakovszky István ve­
zetésével jelent meg.

Formalitások elintéze után 
Pál Alfréd előadó ismerteti a török be* 

vitel! vámok felemeléséről szóló javaslatot, 
melyet vita nélkül elfogadnak.

Szabó János előadó ismertetése alapján 
hozzászólás nélkül elfogadják a helyiérdekű 
vasutaknál szóló javaslatokat.

Pékár Gyula előadó hosszasan ismerteti 
a nem állami tanárok n yu gd i j - in t é zmény é- 
ről szóló javaslatot, melyet általánosságban, 
vita nélkül fogadnak el.

Ajánljuk olvasóközönségünknek, — 
nézzék meg Kardos László Kossuth-utcai 
kirakatát, magyar vászonból készült bá-

fl havasi boszorkányok.
Irta: Debreczcnszky Gusztáv.

Kisgriboj és Nagygriboj ott fekszik az 
Erdélyi havasok lábánál, egymástól^ nehány 
kilométernyi távolságban. Mindkettő román 
lakta íalu, hol magyarembert csak itt-ott 
lehet találni. Különben is elátkozott fészek 
mindkettő, mert földje a nagy hidegtől nem 
In rom semmit s az ott levő, nyomorúsághoz 
szokott, munkakerülő rnócok is csak keser­
vesen tudnak megélni.

Feljebb, magasan, a Gyergyói havasok 
odlnláhnn fekszik Balárub, amely már egé­
szen városszámba megy a két kis faluhoz 
képest. Különben is a Kis és Nagygriboj iák 
oda járnak be ügyes-bajos dolgaikban; kü­
lönösen pedig ha doktor és patikára van 
szükségük.

Valamikor még magyar ember is talál­
ható volt szép számmal Kisgribojban. Sőt 
akadt egy elszánt vagy hős magyar ta­
nító is, ki évek hosszú során át tanította 
magyarszóra az ott élő, de már erősen el olá- 
hosodett magyar szülők gyermekeit.

De nem bírta sokáig, mert eltekintve a 
sok éhségtől amelyben családja is osztozott, 
egy váratlan szerencsétlen következtében ott

veszett a Gyergyói havasok oldalában. Csa­
ládját pedig hitvány babonaság miatt agyon­
verték a falu buta, vénjei.

J árt a niban-kcltcmben hallottam ezt a 
mesét egy vén oláhasszonytól, aki Nagygri­
boj ban lakik, de még sohasem hagyta el 
szülőfalujának határát.

— Isten kísértés azt megtenni — mond­
ván mert túl, a falu, arra Balámb felé tar­
tózkodnak a „havasi boszorkányok" kik po­
kolra táncolják az arra merészkedő embere­
ket.

Tiz-tizcnegyéve lehet — mesélte a ven 
oláhasszony — félelmetes sötétség borult a 
havasok aljára. Csupán a folyton szakadó 
hó adott parányi fényt s ez világított Kisgri- 
bojtól Nagygrihojig. Csend volt. Úgy Kisgri­
bojban. mint a másik hasonló nevű faluban, 
már mélyen aludtak az emberek, pedig alig 
múlt tíz óra.

Kisgribojbót egy két lovas székei* köze­
ledett. Nagygriboj felé. Nagyon sietős útja le­
hetett. mert a frissen esett hó keservesen 
csikorgóit a kerekek alatt s a rozoga székéi 
ide-oda dobé lódzott a gyorshajtás miatt.

A szekér egy félig befagyott vízpartjához 
ért, mely éppen félévitját jelenti Nagygriboj-
nak. .

-- Petru! — szólalt meg egy kissé reked­

tes hang a szekérből.
— Na? — válaszolt a megszólított, ki elől 

ült s a lovakat hajtotta. Piszkos gubájába 
egész nyakig beburkol kólód zott; fehér bárány 
bőr kucsmáját fillére húzta, fogai közt sod­
rott, komisz füstű cigarettát szorongatott.

Vigyen el a dráku! Miért nem vigyá­
zol? Majdnem belefordultunk a pocsolyáiul, 

— Ne félj. donum feleli a kocsis egy­
kedvűen — tudják a lovak az utat. Csak a 
kerék zökkent meg egy kicsit. Nehezen megy 

féléve nem kapott kenőcsöt . . . Lassabban 
hajtok talán domnu ?

— Nem, nem szólt idegesen a szekéren 
ülő petru az Istenért! . . . Hiszen mond­
tam már, a kisfiam haldoklik: vörhenyt ka­
pott .... Hamar ott kell lennünk, Petru, 
hogy még ideje korán clhozassuk az orvost. 
Két. piculával többet kapsz, ha gyorsabban 
hajtasz; aztán megkapod még azt a féldamh 
kt nyrret, amit te kalácsnak nevezel, Pet*u; 
csk hajts gyorsan. Petru!

petru az ígéret hallattára közéje csapott 
a lovaknak, akik nem nagyobb gyorsaság­
gal, de annál nagyobb türelemmel baktattak 
a hegyoldalban.

Ót perc múlva Nagygribojba érkrifttite. 
A szekér meg állt az orvos háza előtt. Bent 
csend és sötétség uralkodott, A szekérben

Hentes és mészáros ifjak nyári tánc-mulatsága
folyó hó 12-én, vasárnap este les* megtartva a Nagyerdei Dobosban.
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f\ részletes tárgyalásnál Szász Pál jegyző 
Baoootom hangon olvassa a szakaszoltat. A 
hattwjLik szakasznál

Rakovszky István közbeszól: — Nem
hátiunk semmit!

Ellenzéki felkiáltások: Hangosan! Sut­
togva nem lehet tárgyalni!

Rakovszky István felszólal a szakasz­
hoz, de egészen más szakaszból utal, mert 
nem tudjar melyikről van szó.

Elnök figyelmezteti, hogy a szakaszokat 
nem szokás skandálva felolvasni.

Ezután elfogadják a javaslatot részle­
teiben is.

Hantos Elemér előadó ismerteti a tör­
vénykezési illetékek emeléséről szóló javas­
latot és kifejti, hogy főleg az uj polgári per- 
rendtartás tette szükségessé az illetékek 

emelését
Springer Ferenc szólal fel a javaslat el­

len. Nem tudja miért siet e javaslattal a 
kormány

Ellenzéki közbeszólások: Kevés a sópénz! 
Ha’áfukat érzik!

Springer Ferenc kifogásolja a javaslat 
. ítvcs intézkedéseit. Részletesen és szaksze- 
] i - mutat rá a javaslat hibáira és mint jo- 
gaszember a javaslatot nem fogadja el.

Kimutatja, hogy a kormány javaslata az 
igazságszolgáltatást megnehezíti és meglas­
sítja.

Két órakor az elnök félbeszakítja a be­
szedet és negyed 5 órakor nyitja meg újra, 

mikor Springer Ferenc folytatja beszédét. 
Szakszerűen, tárgyilagosan bírálja a javas­
latot, mely leginkább a szegényebb, jogkereső 
közönséget sújtja.

Hol az előadó?
Közben az előadó, Hantos Elemér el­

hagyja az emelvényt.
Szmercsányi György: Hol az előadó? 

Annyi tiszteletet elvár tőle a Ház. hogy' lega­
lább a helyén üljön. (Nagy zaj.)

Végre megkerült az előadó és Spriger 
folytatta beszédét, majd negyed 7-kor 5 perc 
szitnetet kér.

Nincs szünet.
— Nem adjuk meg — zúgta dühösen a 

munkapárt.
Elnök: Tessék folytatni.
Szmercsányi: Ez már embertelenség.
Rakovszky: Ez már szégyen.
Spigner: Már órákon át foglalkozom ne­

héz szellemi munkával, megérdemelnék 5 
perc pihenést.

Az ellenzék viharos tapsba kezd. mely 5 
percig tartott.

Sprigner kijelenti, hogy az elnöki intéz­
kedés ellenére is érez magában elég erőt, 
hogy beszédét folytathassa és tovább támadta 
a kormány javaslatát, három negyed 7-kor 
pedig xijabb szünetet kér.

Elnök: Elmondja ezeket a képviselő ur 
a részletes tárgyalásnál is.

Rakovszky: Klotür az első napon.
Flnök: Folytatja a képviselő ur a beszé­

dét vagy nem?
Spriiger: Folytatom és folytatta is, majd 

újra szüntető ke.t.
— Ninrs szünet — zúgja a munkapárt.
Erre az ellenzék újra tapsolni kezd es 

az 5 percig tart így.
Beck Lajos: Jönnek-e már a palotaőrök?
Springer Ferenc rámutat a javaslat cse­

kély előnyei mellett óriási hátrányaira és 
arra a rosszhiszeműségre, mely lelketlen 

megnyilvánulása a mai kormányzat rendsze­
rének. Bizalmatlanságból nem szavazza meg 
a javaslatot.

Már 8 óra volt, mikor a vitát Beöthy el­
nök félbeszakította és kijelentette, hogy Voj- 
nits István báró indítványát adott, miszerint 
holnaptól az ülések délelőtt 10-től. este 6 

óráig tartsanak az ebédidő megszakításával. 
Délután 4 órakor kerül a sor az interpellá­
ciókra.

Interpellációkat jegyeztek he: Lovászy 
Márton, a külföldi sajtó informálásáról, gróf 
Andrássy Gyula: a szerajevói helyzet, gróf 
Apponyi Albert a trónörökös temetéséről, Ra­
kovszky István a belgrádi összesküvésről, 
Szmrecsányi György a szerajevói merénylet 
belgrádi vonatkozási ügyében.

Holnap szenzációs ülés várható, mely 
esetleg éjfélig is eltarthat.

Uj Paíhé műsor.

tévedés Áldozata
dráma 4 felvonásban.

Kitűnő kisrírő műsor.

ülő leugrott s botjával erősen megkopogtatta 
a ház ablakát. Kutyák éktelen vad ordotásai 
verték fel a falu halotti csendjét.

Nagysokára valaki kinyitotta az ablak 
egyik szárnyát s bosszús, dünnyögő hangon ! 
kérdezte:

-- Ki az?
— Én vagyok — volt a válasz — a kis- : 

grtboji magyar tanító.
— Amarra feljebb van a községháza — | 

felelte a dünnyögő hang, akiről most. már 
meglehetett állapítani, hogy nőszemély. Be- 
akarta csapni az ablakot, de a tanító hirte­
len meegvagadta az ablakozóiét s ideges han­
gon íolytatla:

— Kádár János vagyok a magyar taniló. 
Nem a községházán van dolgom, hanem az ! 
orvrs urnái. A kis Ham halálán van: Vor­
hemd kapott. Kérném n doktor urat. azonnal j 
jönne velem, még mielőtt nincs késő. Itt a 
szekér is.

Erre a szobából mozgás, durva hang szó­
lalt meg.

- Micsoda impertinencia ez? Ilyen ké­
sőn háborgatják az embert! . . . Nem megyek! 
Rosszul érzem magamat. Aztán meg nagy a 
hóvihar, könyen szakadék támadhatott, ve- j 
szedelmes az ut . . . ebadta magyarja, vi- ! 
gyen el az ördög! Mond neki Florica, majd 
reggel, vagyha úgy tetszik menjen a másik 
faluba az orvosért.

Kádár elersztette az ablakot a leány be­
húzta s leeresztette a függönyt.

Egy pillanatig némán állt, nem tudta, 
b itrv mihez kezdien. Itt kidobták.

A szél erősebben kezdett fújni és szemébe 
vágta a havat. Petru fent ült a szekéren s gu­
bájába még jobban behúzódott. Kádár fel­
ugrott a szekérre és kiadta a parancsot.

—Hajts a másik faluba!
— Balámb-La? — 'kérdi álmélkodva a 

kocsis.
— Igen — felelte a tanító.
— Minek?
— Orvosért.
— Hiszen itt van, minek mennénk a má­

sik faluba — dunnvögött tovább, ami azt bi­
zonyította, hogy az előbbiekből egy szót sem 
hallott, aludt.

— Ne fecsegj annyit — nyugtalankodott 
a tanító — hanem hajts!

Petru feljebb húzta báránybőr süvegét 
a szeméről s a tanítóra bámult.

— Ebbe1 a veszett időben?
— Szükség van reá.
— Nem megyek! — jelentette ki a ko­

csis makacsul.
— Nem-e?
— Nem! — Ismételte kemény hangon. 

— Hát mit gondolsz domni, hogy élve vissza­
jönnénk-e onnan ebben a cudar időben? A 
hegyoldali ut ott még sokkal meredekebb, 
mint Kis- és Nagvgriboj között. Még csen­
des és világos időben Is kockázatos ott járni 
szekérrel, hát még ebben az Istenverte éj­
szakában . . No, meg .aztán most jut eszébe, 
ott az erdő a hegyoldalában; nagyanyó mon­
dotta, hogy minden éjjel tizenkét órakor . . .

£Vége köv.)

A tró«6rg®*9S"!3ár
utolsó persei 

A merénylet uj részletei.
Az elhunyt trónörökös legszűkebb 

környezetének egy előkelő tagja, aki köz­
vetlen közelből szemtanúja voir a saraje- 
vói merényletnek, az eddigi jelentésekkel 
ellentétben, a következőket mondotta el a 
„Reichspost“ tudósítója előtt a bomba és 
és revolvermerényletről, amely a trónörö 
kos-pár tragédiáját okozta:

— A sarajevói merényletről szóló ed­
digi jelentések mind úgy számoltak be a 
tragédiáról, hogy Ferenc Ferdinand trón­
örököst. nyomban megölte a gyilkos go­
lyó és negyedóra múlva Hohenberg her­
cegnő is halott volt. A trgikus esemény­
nek ilyen sorrendben való beállítása tel­
jesen hamis. Pedig jogi szempontból igen 
nagyfontosságu annak megállapítása, — 
hogy a trónörökös halt-e meg először, 
vagy hitvese?

A hercegnő előbb halt meg,
A merényletnek időrendben első ál­

dozata Hohenberg hercegnő volt. Amikor 
a merénylő siheder browningjának golyó­
ja tlálta, a trónörökösnek a nyakába bo­
rult és átölelte. Pár másodperccel később 
sebesült meg Ferenc Ferdinánd főherceg. 
Gróf Harrach látva, hogy a trónörököst 
golyó érte, ezzel a kérdéssel fordult a se­
besülthöz :

— Nagy fájdalmai vannak, fenség?
A trónörökös tagadólag,intett a fejé­

vel:
Nincsenek, semmi baj!

Morseu báró, aki ezalatt az automo- 
bil-csapattest hadnagyával, Greinnel egy­
ütt a merénylőre vetette magát, éppúgy, 
mint. a megrettent kiséret, megdöbbenve 
látta, hogy a trónörökös halálosan megse­
besült. Morsey báró megragadta Ferenc 
Ferdinánd kezét és ezt kérdezte:

— Fenség, mondjak valamit a gyer­
mekeknek? *

A trónörökös Morsey kérdésére nem 
válaszolt, hanem merev testtel hátra dőli 
az autó ülésének támlájára és elvesztette 
az eszméletét. Negyedórával később a 
trónörökös halott volt. A hercegnő azon­
ban. akinek hasüregét tépte szét a golyó, 
nyomban kiszenvedett.

Az összeesküvők gyűrűje.
Principet, a gyilkos merénylőt ösz- 

szeesküvó társainak egész gyűrűje vette 
körül. A trónörökös kíséretéből ráronts 
tiszteknek kardcsapásokkal kellett hozzá 
utat törniök. Egy városi rendőr, akit dv. 
Morsay András báró, szolgálatban lev3 
kamarás fölszólított a beavatkozásra, a 
merénylőkkel oly egyetértőnek mutatta 
magát, hogy az egyik tiszt kardjával le­
vágta.

A bosnyák-hercegoviim), országos mú­
zeumban, ahova a trónörökös a városhá­
záról el akart látogatni, nem kevesebb 
mint 30 bombát találtak. Húsz összeeskü­
vőt azonnal sikerűit letartóztatni. A kel­
lős merényletnek egész lefolyása, vala­
mint az a tény is, hogy inás helyeken is 
találtak bombákat, azt bizonyítja, hogy 
többen részesek a merényletben. Teljesen 
fedi a valóságot egy gráci lapnak azon je­
lentése, hogy egy szeri hivatalnok, aki i 
vizsgálóbíró mellett jegyzői tisztet tói tó a 

j be, a trónörökös környezetének kihallga­
tása alkalmával oly sértő magatartási ta- 

! nusitott és oly kihívóan viselkedett, hogy 
a jelenlévők közül egy egyenruhás m 
odaszólt neki:

—• Ha nem viselkedik máskép, levá­
gom a kardommal.!

Az a jelentés is megfelel a valóságnak 
— hogy annak a pópának a lakásában, 
aki a sarajevói szerb kolostor ablakán ,i 
tüntetések*alkalmával a demonstrálókra 
lőtt, egy nagy képet találtak, amely Péter
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királyt a szerb hadsereg élén Bécsbe be­
vonult győzelmes hadvezérként ábrázolja

A letartóztatott kórházi orvos.
Cubrllovisc Vázó vallatása közben kide­

rült, hogy Cubrilovisc nővére, Mara, a szera- 
jcvói városi közkórház alorvosához Boconic 
Stevo dr.-hoz ment feleségül. A detektívek 
azonnal a kórházba mentek dr. Boconiért, 
aki a detektívek láttára elvesztette önural­
mát és kctségbesetten járt-kelt szobájában.

— Elvesztem, elvesztem, miért tettem 
czl — mondotta sürü egymásutánban és a 
következő pillanatban egy üveg után nyúlt, 
amelyben méreg lehetett. Kádár Elemér de­
tektív e percben hozzáugrott, megkapta a 

Ktzét és megakadályozta abban, bogy a mér­
get felhajtsa.

Boconic dr.-t Szerajevóban erősen szla- 
vofil érzelmű embernek ismerték, tudták, 
hogy a sógorával, Cubriloviccsal együtt részt 
szokott venni a nagyszerb propagandisták 
"ssz< jövetelein. A lakásán hétfő délután ház­
kutatást tartottak és több olyan iratot talál­
lak, amely föltétlenül bebizonyítja bünré- 
szeseégét. Az orvosnál egész könyvtár volt 
olyan szerb könyvekből, amelyek a mo­
narchiát gyalázzák. Ezeket a könyveket 
Ausztria és Magyarországból kitiltották és 
Boconicnak ládaszámra küldtek Belgrádból. 
A hires Radu-Szerbia (Szerbia háborúja) 
cimu röpiratból ezernél több példányt talál­
tak nála.

A házkutatás után Boconic dr.-t és fe­
lesi gét Cubrilovics Marát letartóztatták. A 
negyvúik bomba révén összesen hat ember 
korul' kézre. Letartóztattak továbbá egy kór­
házi a'iialmazottat, aki dicsérte a rónörökös 
ellen elkövetett merényletet. Ez az ápoló 
Markovié Pázó, szerbiai származású fiatal 

ember, aki a letartóztatott orvos mellé volt 
beosztva. Az orvos és az ápoló közt meghitt 
barátság állott fönn és megállapították, 
hogy Markovié tudott a merényletről, mire 
lotai <óztatták.

A hat bomba.
Principnek Belgrádban az állítólagos 

Ciganevic, akit most sehogysem akarnak 
Belgrádban megtalálni, hat bombát adott 

át Ezek közül
az első Cabrinovics robbantotta fel, 
a másodikat Principnél találtak, 

a harmadikat Grabes rejtette el nagy­
bátyjánál, Gavro Cmegorevics cipésznél, 

a negyedik Cubrilovicsnál volt (ezt a vá­
rosi parkban ásták ki),

az ötödiket Popovic Stevo kapta és ezt a 
Prosvieta épületben találták meg,

i. hatodik bombát pedig Mehmet Ágiéra 
hizták, aki most szökésben van.

Az ügyvédek sztrájkja.
Hétfőn este valamennyi szerajevói hor- 

vát (■ muzulmán ügyvéd értekezletet tartott, 
amelyen elhatározták, hogy az összesküvés- 
ben részt vett emberekt a főtárgyaláson nem 
fogják védeni, még akkor sem, ha ex offo 
odaállítják őket a bíróság elé. Az ügyvédek 
úgy határoztak, hogy inkább lefizetik a tör­
vén? ben megállapított pénzbüntetést, de a 

merénylet részeseit nem fogják védeni.

A; aranyba foglalt bombaszilánkok.
A Csomuria-utca 1. számú házban van 

Schwarz Bertalan ékszerész-üzlete. Ez az 
aranyműves az első merénylet elkövetésekor 
Cabrini vies közelében tartózkodott és a fc'- 
rO'i..nt bombának a szilánkjai az arcán és 
a karján megsebesítették. Schwarz Bertalan 
az i lól'bi napokban egymásután kapja a 
megrendeléseket azoktól, akik a felrobbant 
b mba egyik szilánkját megtalálták és ezt 
arany keretbe foglaltatják.

A komitácsik.
n bo&nyák határon, valamint Szerajevó­

ban a pályaudvaron és a fogház korül az 
utóbbi napokban megkettőztetették az őrsé­
get. Ezt az intézkedést azért tették, mert az 
n hii terjedt cl, hogy Szerbiából komiácsik 
jönnek át Boszniába és bombákkal fölrob- 
hantjak a fogházakat. Eddig ugyan egyet- 
• komitácslnak a szerepléséről sem ér­

kezett hír, nem tartják azonban lehetetlen­
nek,, hogy ezek együttesen vagy külon-külön 
átjó-nek Szerajevóba pusztítani.

Tüntetés Ausztria-Magyarország ellen.
Cettlnje, julius 7. Tegna este 7 órakor 

nagy néptömeg gyűlt össze a ccttinjci 
osztrák-magyar követség épülete előtt a 
a szerbek állítólagos üldözése miatt tün­
tettek Ausztria-Magyarország ellen. A 
tüntetőket a rendőrök szétkergették.

Potlorek lemondása.
Bécs, julius 7. Amint a Reichspost ál­

lítólag kitünően informált helyről értesül 
— báró Potiorek, tartományi főnök már 
legközelebb be fogja adni lemondását.

Princip gyilkos rokona.
Spalató, julius 7. A „Jednstvo“ jelenti 

Prahovóból, a trónörökös-pár gyilkosának 
Principnek szülőhelyéről, hogy Princip 
közeli rokona egy másik gyilkosnak,, aki 
pár évvel ezelőtt Prachov politikai bizto­
sát, a psalatói Tartavia Pétert megölte.

Debrecen választói.
öz összeírás megkezdése.

Debrecen város központi választmá­
nyának elnöksége minden előkészületet 
megtett, hogy az összeíró küldöttségek 
munkálataikat akadálytalanul végezhes­
sék. A választmány és a küldöttségek hir­
detménye a lapokban közöltetett és há­
zanként szétosztatott, a felkért küldött- 
ségi tagok többsége a munkálat teljesíté­
sére vállalkozott és az előirt esküt a pol­
gármester előtt letette.

Az eddig felmerült egyedüli akadály 
I is elhárult, amennyiben a köz- és magán- 
I hivatalok főnökei és a tíznél több alkal- I mázoltál biró munkaadók által benyuj- 
I tandó névjegyzék kiállítására szolgáló 
I űrlapok megérkeztek. Az űrlapokat a vá­

lasztmány elnöksége ma, azaz szerdán 
kézbesitteti az érdekelt hivataloknak és 
munkaadóknak. A hivatalok és munka­
adók jegyzékét a hivatalos címtárak és a 
rendőrség összeírása alapján állította ősz 
szc a választmány elnöksége, igy az a le­
hetőség szerint teljes. Azok, akik ina űr­
lapot nem kaptak, forduljanak ez iránt 
a központi választmány jegyzőjéhez, Zöld 
József, városi aljegyzőhöz, aki a jegyzék 
kiállítására és az összeírásra vonatkozó 
felvilágosításokat is megadja.

Figyelmeztetjük az érdekelteket, — 
hogy a szóban levő jegyzék beadása alul 
senkit, nem mentesít az a körülmény, 
hogy részére a szükséges űrlap nem kéz- 
besittetett, mert a törvény a választmányt 
erre nem kötelezi. Hisszük, hogy az érde­
keltek mindent el fognak követni, hogy 

' legszebb polgárjogának gyakorlására min 
den alkalmazottnak cs segédmunkásnak, 
már akiket megillet, a lehetőség meg­
adassák és e tekintetben a törvény szigo­
rának alkalmazására szükség nem lesz.

Az űrlapokat pontosan kitöltve julius 
hó 10-ig kell benyújtani a hivatalos órák 
alatt a választmány elnökénél, vagy jegy­
zőjénél.

E helyt említjük meg azt is, hogy a 
rendőrség összeállította a botrányos réé 

; szegségért többször büntetett egyének név 
sorát. Mindössze 32 akadt, de akik úgy 
sem lehettek volna választók.

Az összeíró küldöttségek julius 10-én 
kezdik meg működésűket a városháza 
közgyűlési termében és 20-án fejezik he. 
Minden választópolgárnak érdeke, hogy 
személyesen jelenjék meg u küldöttség 
előtt, mert magára vessen az, akit — bár 
jogosultsága volna — mégis kihagynak.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Városháza.
Ax állatorvosok kérelme A hortobágyi

állatorvosok folyamodtak a várost tanácshoz, 
hogy számukra uj lakásokat építtessen, mert 
a régi épületek teljesen elavultak. A városi 
tanács elutasította a kérelmet.

Jogosulatlan legeltetések az erdősége- 
ken. A városi közgyűlésen több bizottsági 
tag szóvá tette, hogy a város erdőségeiben 
igen sokan jogosulatlanul legeltetlek és nagy 
károkat szenved e miatt a város. A városi 
tanács Török Gábor erdőmestert felhívta, 
hogy S nap alatt tegyen jelentest.

Rovartani vizsgálatok a Hortobágyon.
Az országos rovartani állomás igazgatója, 

Jabbnovszky József értesítette a városi ta­
nácsot, hogy a Hortobágyra jön a rovartani 
megLgyelések eszközlésére. A ‘tanács utasí­
totta a mátai biztost, hogy mindenben legyen 
az igazgató segítségére.

Az állatok gyógyszere. A hortobágyi hnteg 
jószágok gyógykezeléséhez szükséges gvógy- 
szu-ik árát eddig a házipénztár fizette, holott 
azt a legeltető gazdának kellett volna viselni. 
A. főszamvevő javaslatára az idén már a hor­
tobágyi költségekhez fogják számítani és 
arány,ugosan vetik ki a gazdákra n legelte­
tési tíij arányában.

Bz épülő Bika-sMi.
Mikor nyílik meg?

Kétségtelenül nagy várakozás előzi 
meg az uj Bika szállodát. Nem is va­
gyunk már messze attól az időponttól, a 
mikor átadhatják rendeltetésének a 
maga teljességében azt a hatalmas épület 
tömböt.

Serényen s ami különösen feltűnő, 
zajtalanul folynak a nagy munkálatok, 
amelyek már a befejezéshez közelednek, 
A nagyszabású épület egyes részei, mint 
a bérház, a fürdő, a mozi, korábban elké­
szültek s az épület, főrésze van csak hát­
ra. Ebben nyernek elhelyezést a kávéház, 
a szálloda, az étterem, a sörház s ebből a 
törzsépületből nyílik a színház, annak te­
tejében a díszterem, a eonccrt-terem, az 
ezekhez csatlakozó buffettel.

Ma már külső formájában egészen 
kialakult az építkezés. Mint az udvarról 
látható, a színház és a kávéház'épületei­
re már a díszítést is fölrakták. A kép. a 
mit kívülről mutatnak, kellemes benyo­
mást kelt.

A belső herndezésen most dolgoznak 
a szorgalmas munkás-kezek. Ma még az 
útban álló belső állványoktól, a faoszlo­
pok sűrűjétől a laikus szem teljesen nem 
ismerheti föl a helyiségek megalkotott 
belső világát. Csak majd, ha ezek az aka­
dályok eltűnnek, akkor lehet tökéletesen 
tájékozódni.

Az építkezés mai stádiumában mát 
bizonyosra vehető, hogy a szálloda őszre 
feltétlen forgalomképes lesz. Tudvalevő­
leg a törzsépület minden lokalitásának 
van már bérlője. A színházat Mezey Béla 
színigazgató kötötte le, a kávéház, szál­
loda, étterem, sorház pedig egy részvény- 
társaság kezébe kerül, amely emelkedő 
alaptőkével alakult, erre a bérletre.

Mint értesülünk, a részvény társaság 
szeptember 23-ára tervezi az aitala bérelt 
helyiségek megnyitását. A kávéba/., az 
étterem, a szálloda, a sorház üzembehe­
lyezése tehát ekkor történik meg s mind- 
megannyi egyszerre s bizonyára nem kis 
eseménye lesz Debrecennek. Az uj Bika 
a vidéken szinte páratlanul álló vállalko­
zás, amely az igazán nagyvárosi igénye­
ket is kielégítheti. Méltó disze leltet az n$j 
egyetemi városnak, amellyel születés^ 
megindulása is összeesik.
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Az amerikai diadalul.
Newyork, Julius 7.

Károlyi Mihály gróf és kísérete meg­
érkezésükkor a newyorki kikötőnél ódá­
éi tömeg fogadtatására találtak. A ma­
gyaregyletek valamennyien zászlóval, ze­
nével vonultak ki Károlyi fogadtatására.

Autón sietett Károlyi szállodájába, a 
mely előtt fehér ruhás leányok serege vá­
rakozott reá. A leányok a hymnuszt éne­
kelték s valósággal elárasztották a kép­
viselőket virággal. Délután nagy népgyü- 
lés volt. Ezen több, mint 10.000 ember vett 
részt.

Károlyi nagy beszédet mondott s meg 
emlékezett a sarajevói merényletről is. 
Részletesen foglalkozott a politikai hely­
zettel és rámutatott arra, hogy Magyar- 
országon kivételes állapotk vannak, ame­
lyek során a kormánypárt a nemzet fo­
gait íokról-fokra csorbítja. Lelkes éljen­
zés fogadta Károlyi beszédét, amely után 
a többi képviselő állott szólásra. Különö­
sen Barabás Béla beszédét fogadták nagy 
tetszéssel,

A uépgyülés egyhangúlag határoza­
tit fogadott el, mely szerint kimondotta, 
hogy teljes szolidaritást vállal a függet­
lenségi párttal, mellyel küzdeni akar 
mindaddig, amig Magyarország alkotmá­
nyos jogait ki nem vívta. X asárnap dél­
után Bridgeportban volt nagy népgyulés.

Büntetik
a tejhamisitókat.

A rendőrség eljárása.
A rendőrség május és junius hónapok­

ban általános tej vizsgálatot tartott a piaco­
kon és az üzletekben. Ezt a nagyobb sza­
bású munkát megvilágítja az at ény, hogy 
nem kevesebb, mint .négyszáz mintát vettek 
a gyanúsnak talált tejtermékekből. Ebből a 
megejtett, vegyvizsgálat sok mustrát hibás­
nak talált.

A kifogásolt tejtermények termelője 
vagy torgalombahozója elleen most folytat­
ják le a kihágást eljárást. A tej-ügyek dr. 
Komlóssy Pál, rendőrkapitány előtt folynak 
le, aki közérdek által megkívánt szigorúság­
gal alkalmazza a kihágási búntetőtorvény- 
konyv vonatkozó szakaszait.

A? esetek egy részben tisztán csak lefölö­
zésről van szó, ami nem is tilos, hogyha az 
edényeken föl van tüntetve. De persze, erről 
az árusítók igen gyakran megfeledkeznek, 

ami által, már félrevezetik a fogyasztó kö­
zönséget. Ezért büntetik őket.

Ez akihágás, azonban enyhébb elbírálás 
alá esik. Ezért 20—30 korona pénzbírságot 
szabnak ki a tejárusokra.

A súlyosabb visszaélés a tejmeghamisi- 
lása, amely — sajnos — szintén nagy szám­
mal fordult elő. Itt a legalacsonyabb bírság 
száz korona,de szükségesnek mutatkozott 
már a legmagasabb büntetési tételnek az al­
kalmazása is. ami ötszáz korona, sőt a kihá­
gást hűn tetőtörvénykönyv 21-ik paragrafusá­
nak kikapcsolásával a pénzbírságra át nem 
változtatható elzáráshoz is kellett folya­

modni.
Az elítéltek természetesen felebheznek, 

azonban remélhető, hogy a felettes fórumok 
is tekintettel lesznek Debrecennek a tej-mi­
zériák. által nagy mértékben veszélyeztetett
közegészség ügyére.

Újdonságok.
A függetlenség! pért összes választ­

mányainak ülése. A debreceni független­
ségi és 48-as párt összes utcai választ­
mányai ma este 6 órakor ülést tartanak 
a függetlenségi kör helyiségében. Az ülés 
tárgya: Az uj választói törvény ösmerte- 
tése s az ezzel kapcsolatos intézkedések 
megállapítása. A pártkor helyiségében 
különben megnyílt az iroda (Csapó-utca 
17. szám, emelet), hol a választójog kér­
désében minden este 6—8 óva között bár­
kinek szívesen felvilágosítást nyújt a 
pártvezetőség.

Dr. Kassay Béla meghalt. Mély fájda­
lommal jelentjük szeretett unokaöcsénknek 
s rokonunknak kolozsvári Dr. Kassay Béla 
magyar államvasuti igazgatósági fogalma­

zónak, tartalékos honvéd hadnagynak folyó 
év július hó 6-án este háromnegyed 11 
órakor, életének 38-ik évében hosszas beteg­
ség után történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult kihűlt tetemét folyó év julius hó 
8-án délután 3 órakor fogjuk a helybeli köz- 
kórházlialottas termébe átszállítás után a 
református egyház szertartása szerint tar­

tandó ima után a Hatvan-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztes- 
ségtételre az elhunyt barátait, pályatársait s 
ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1914. julius hó 7. Béke poraira, áldás 
emlékére! Nagybátyja: Budaházy Miklós 
nejével Gyürki Maliiddal gyermekeikkel és 
unokáikkal. Nagynénje: özv. Budaházy Al- 
bertné Berghofer Ida. Unoktestvérei: Buda­
házy Margit férjével dr. Széli Kálmánnal. 
Budaházy Gizellta férjével Szojka Bélával. 
Számos rokon nevében is. A temetést Ge­
bauer és Társa temetkezési intézete, Kossuth 
utca 2., városháza épület rendezi.

Várad az autó-központért. Debrecen 
tudvalevőleg autó-központ. Az autó-veze­
tési vizsgálatot itt kell letenni s több vár­
megye van a debreceni kerülethez be­
osztva, köztük Bihar is. .Mint értesülünk, 
Nagyváradon mozgalom indult meg, hogy 
a debreceni automobil-központot odahe­
lyezzék. Feliratot intéznek ennek érdeké­
ben a belügyminiszterhez s ebben azt 
igyekeznek kimutatni, hogy Nagyvárad 
sokkal inkább vindikálhatja magának 
az automobil-vizsgáló állomást, mint Deb 
récén. Mindenesetre szép az ambíció, a 
mit Nagyvárad részéről már sokszor ta­
pasztaltunk, de az autó-központot nem 
azért állították föl Debrecenben, mintha 
annak Nagyvárad sokkal inkább megfe­
lelő helye volna. Mi őszintén kívánjuk 

I Nagyvárad fejlődését, de mégsem egészen 
Debrecen rovására.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést. Szülői szivünk mély fájdalmávaal 

gyermekeink és az összes rokonság nevében 
is sz< morodottan tudatjuk, hogy szeretett 
leányunk, jó testvérünk, sógornőnk, unoka- 

; testvérünk és áldott emlékű rokonunk Mol­
nár Margitka ifjú életének legszebb tavaszán, 

i 22-ik <'vében, hosszas szenvedés után folyó évi 
julius hó 6-án, hétfőn este fél 10 órakor csen- 
Cesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 

I f. julius hó 8-án, szerdán délután 3 órakor 
I fogjuk a Pereces-utca 8. szánni házunktól a 
I Nagytemplomban tartandó gyászima után a 

Véteríla-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 

j ismerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debreceen, 1914. julius hó 7-én. Áldás 

i és béke hamvaira! Bánatos szülei: id. Folg.

Molnár József és neje Alföldi Mária. Testvé 
rei: Erzsébet férjével Szabó Józseffel, Mariska 
Misiké, Ilonka. Unokaöccse és huge: Szabó 
Zolika és Irénke. Unoka testvérei: Vaírjas 
Mariska férjével Tar Sándorral, Varjas Sán­
dor és József, Kiss Rózsika, Margit és Laci. 
Nagyszülője: ozv. P. Alföldy Gáborné szül. 
Balogh Mária. Nagybátyja! és nagynénje!: 
Molnár Mihály családjával, Molnár Zsófia 
férjével Varjas Sándorral és gyermekeivel, 
Alföldy Erzsébet férjével Kiss Lászlóval és 
gyermekeivel. Elhalt nagynénje gyermekei: 
Kovács Erzsébet férjével Müller Antallal és 
gyermekeivel, Kovács Mihály nejével Guthi 
Máriával és gyermekeivel, Kovács Juliska fér 
jével Kiss Gergellyel és gyermekeivel, Kovács 
Mariska férjével Sóos Istvánnal és gyerme­
keivel, idb. Szabó József családjával. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalata, Kossuth-u. 6. 
sz. rendezi.

Pirománlkus elmebeteg. A régi váro­
si téglavető-telep 15. szám alatt lakott 
Boda Péter 45 éves kisgazda. A szegény 
embernek elborult az elméje, éjszakán­
ként összejárta a telepet, nagy zajt csa­
pott, úgy, hogy az ottani lakosok alig 
tudtak tőle nyugodni. Az utóbbi napok­
ban pedig tüzes csóvát dobott az ,istálló­
jára, meg a kocsiszínre. Ezt a tettét azon­
ban nyomban észrevették, sikerült is a 
tüzet elfojtani anélkül, hogy nagyobb 
kárt okozhatott volna. A jobb sorsra ér­
demes ember hozzátartozói igénybe vet­
ték a atóság segítségét, hogy Boda Péten 
a közkórházban elhelyezhessék. Meg is 
történt.

Csaló tanonc. Egy bádogosmester felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy egyik ta- 
nonca egyik üzletfelétől kicsalt 22 koronát 
A üli a pénzzel Budapestre akart utazni 
azonban Oláh Gyula rendőrbiztos a meg- 

I adóit személyi adatok után az állomáson le- 
| fülelte. A züllött ianoncot javítóintézetbe 
I internálják.

Meglopott cseléd. Bozsányi Lujza Ki-
j rály-utca 5. szám alatti lakos cseléd pa­

naszt tett a rendőrségen, hogy tőle 50—60 
I korona értékű ruhaneműt elloptak. Teer- 

mészetesen megindult mindjárt a detek- 
tiv-kar s hamarosan ki is nyomozta a 
tettest egy asszony személyében, aki a 
lopást beismerte, sőt az eltulajdonított 

: holmikat is előadta. Az eljárást megindi- 
j tolták ellene.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel 
! tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető 
| édes apánk, apósom, és jó rokonunk Sáfár 

László református igazgató tanító munkás 
életének 59., boldog házasságának 30. évében 
boscszas betegség után f. hó (3-án, esteli há­
romnegyed 12 órakor csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit f. julius hó 9-én, 
csütörtökön délután 5 órakor fogjuk az 
Egyház-tér 7. számú háztól a református egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 
hehezni. Debrecen, 1914. julius lió 7-én. Ál­
dás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv.
Sáfár Lászlóné Kálmán Ilona. Gyermekei: 

László nejével Kovách Olgával, Ilona, Sán­
dor, Endre, István, Ferenc és Erzsiké. Nagy­
nénje özv. Fodor Sándorné Gyulai Zsu­
zsám a. Számos közeli és távoli rokon nevé- 
l<n is A temetés „Dankó" temetkezési vál­
lalat, Kossuth utca 6. sz. rendezi.

Lapunk hirdetési rovatában, Palóczi 
Horváth Bavnal|as festő iskolájára felhívjuk 
a n. é. közönség ügyeimét.

Ltiszter kabátok mellénnyel és magányosan, valamint tennis és EíílŐ
mosd öltönyök óriási nagy választékban Debrecen legnagyobb é. I e*.

a legolcsóbb szabott árakban férfi, fia émmkraia
nagyáraháza, piac-aka >/. szszerezhető be

ir
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A Oeréby-telepi véres dráma. Részle­
tesen beszámoltunk a Geréby-telepen va­
sárnap kora reggel történt véres drámá­
ról. Mint ismeretes, Juhos Péter vákán- 
csos lelőtte a vele élő Zöld Lajosnét s az­
tán önmagát végezte ki revolverével. Két­
ségtelen az, hogy Juhos Péter előre ké­
szült erre a kettős gyilkosságra. Mint már 
említettük, hátrahagyott levele is bizo­
nyítja ezt. Az elszánt ember az utolsó éj- 
,-zakát Pinczés Ferencnél töltötte. Este 10 
órakor ment oda s ott aludt reggel fél 5 
óráig. Azután ment haza a lakására, hol 
az asszonyát még alva találta. Előzetes 
szóváltás tehát nem volt köztük, Juhos 
Péter szó nélkül agyonlőtte alvó házas- 
társát s aztán saját magát. Mind a két 
golyó azonnal előidézte a halált. A me­
rénylő férfi zsebeiben két sorsjegyet s ira­
tukat találtak. A holttesteket a közkórház 
halottas-kamrájába szállították. A kir. 
ügyészség a emelési engedélyt megadta.

Meteor mozgó színházban 9-én, csütörtö­
kön a Nordisk filmgyár nagyszabású alko­
tása: a Czárnő cimü megrendítő történelmi 
sláger dráma a cári udvarból kerül bemuta­
tásra 4 felvonásban, rendes helyárak mellett, 
főszereplő Betty. Nansen.

A kocsis zsebórája. Kovács Sándor 
kocsisnak volt egy zsebórája, amelyet ter­
mészetesen a lajbija zsebében hordott. Az 
óra azonban a napokban eltűnt. Illába 
kereste, nem találta. Ezért aztán panasz- 
szal fordult a rendőrséghez, amely csak­
hamar nvomára jött az eltulajdonított, 
zsebórának. Egy másik kocsis csente azt 
el nagy ügyességgel és vissza is adta, mi­
után már kénytelen volt vele. Az eljárást 
az enyveskezü s most már megint üies 
zsebü kocsis ellen megindították.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést. Méj fájdalommal, de Isten akaratán 
való bölcs megnyugvással tudatjuk a felejt­
hetetlen jó férj, édes apa, testvér, sógor és 
áldott emlékű jó rokon, néhai polgár Kiss 
Lajos f. hó 6-án esteli 9 órakor, életének 59., 
boldog házasságának 28-ik évében hosszas, 
de különösen egy heti súlyos szenvedés után 
történt csendes elhunytat. Drága halottunk 
földi részei f. hó 8-án, d. u. 5 órakor fognak 
a Vígkedvű Miliály-utca o5-ik számú gyász- 
házunktól a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó ima után a ^pssuth-utcai temetőben 
örök nyugalomra heilyeztetni; mely végtisz­
tesség tételére a megboldogult rokonait, kar­
társait és jó ismerőseit szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1914. julius hó 7. Ál­
dás és béke drága poraira. Bánatos özvegye: 
özv. Kiss Lajosné szül. Nagy Erzsébet. Gyer­
mekei: Lajos, Imre, Erzsiké, István, Béla. 
Testvére: özv. Szűcs Jánosné szül. Kiss Ju­
liánná. Sógora: Medgyessy Géza és gyerme­
keivel, Nagy Lajos nejével és gyermekeivel, 
özv. Nagy Ferencné gyermekeivel. Számos 

közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
y ehértói Béla temetkezési intézete Debrecen, 
Bégenfeld-tér 4. sz. rendezi.

Ráomlott a föld. A nagyerdőn most 
csatornázási munkálatok folynak. Ott 
dolgozott Baranyi Gábor, 33 éves napszá­
mos is. Tegnap délután két, óra tájban, a 
mint Baranyi az árkot ásta, annak part­
járól az odahányt föld ráomlott. Szeren­
csére társai észrevették a veszedelmet és 
hamarosan sikerült kihuzniok a föld alul 
Baranyit, aki fején sérültmeg. A mentők 
a közkórházba szállították.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalba: Szász Mihály ref 76 éves, 
Kiss Lajos ref. 59 éves, Nagy Ilona ref. 6 hó­
napos, Molnár Margit ref. 22 éves, Katona 
Ferenc ref. 72 éves, Fülöp Józselnó r. kath. 
67 éves, Csóka Juliánná ref. 2 hónapos, Sáfár 
László ref. 58 éves, Seprényi Emil r. kath. 
? éves, Gonda János r. kath. 45 éves, Bátori 
István ref. 4*hónapos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó roko­
nok ösmerősök és munkás társak, kik felejt­
hetetlen jó férjem temetésén resztvettek fo­
gadják ez utón hálás köszönotemet. özv. 
Kecskéméül! Ferencné.

A Villám legközelebbi száma változa- i 
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. J 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Vér a szecskavágón. Balogh Eszter. 7
éves hajdusámsoni lakos gyermek a szecs 
kavágó korul játszadozott, majd hozzá is 
nyúlt. A gép működésbe jött, elkapta a 
kis leány kezének egyik ujját s összeron­
csolta. Á megsérült kis leányt, beszállí­
tották a debreceni közkórházba.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
ösmerősök és jó barátok, kik szeretett test­
vérünk özv. Polgári Sándorné végtisztesség 
tételén megjelentek s fájdalmunkban osz­
toztak fogadják ez utón hálás lmszönetün- 
ket Debrecen, 1914. julius 6. Gyászoló test­
vérek.

Baleset játszás közben. Kaposi Imre, 
hat, éves nyirábrányi gyerek otthon ját­
szadozott. A kis flu folyton futkározott, 
miközben egyik lába megbicsaklott s el 
is tört. Sérüléseoly súlyos, hogy szülei 
ápolás végett behozták a debreceni köz­
kórházba.

KöszönetnyUvánitás. Mindazon rokonok 
ösmerősök és jó barátok, kik Istenben bol­
dogult férjem és édes apánk: Nemes Gábor 
végtisztesség tételén megjelentek s mély bá­
natunkban Igaz szívvel osztoztak, fogadják 
ez utón hálás köszönetunket. Debrecen, 1914. 
julius 6. özv. Nemes Gáborné és gyermekei.

Mondják meg a legkisebbik Horváth 
lánynak . . .Vén cigány kottái kaphatók An- 
talfynál.

Pénz, szivar és cigarette tárcák, női kézi 
táskák, bőröndök, úti kosarak és teljes úti 

felszerelések Mentze Henriknél, Piac-utca 
38. szám.

Gyászkelmék női ruhákra, angol cre- 
pek, grenndinok kalapokra, fekete ernyők 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Villamszerelöi és elektrotechnikai pályá­
ra tanulók felvétetnek Földvári elektrotech­
nikai gyárában.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatm- 
hoz. Elcktomamaemes, villanyos fény­
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fónygyógy- 
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Fehér Eponge és vászon kalap-újdonsá­
gok, utazó kalapok, selyem, gummikópenyek 
most már leszállított árban Rózsa áruházá­
ban. Alföldi palota.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Szünidei tánctanfolyam. Folyó hó 6-án, 
hétfőn tanuló ifjak (diák) részére s 7-én, ked­
den iparos ifjak részére. Tisztelettel: ifj. 
Schaf János, Rákóczi-utca 6. szám.

Pariser Chich . . . Divat Salon . . leg­
újabb számai 60 fillérért kaphatók Antalfy- 
nál.

ELADÓ
fi Simonyi-uton a 9-ik számú 
villa-telep és az /Mrássy- 
ulon a t-ik számú kert.

Értekezhetni lehet dr. Kardos Endre 
ügyvéd irodájában, Kossut-u. 9. sz. a.

Zita.
Az ujtrónörökösnéa 
a magyar kézimunka.

A főhercegnő és 
a magyar nyelvr

Ez a rövid kellemesen csengő név a leg* 
bajosabb, legkedvesebb fiatal asszonyé, akit 
már eddig, is népszerűség övezett s aki most 
egy gyászos tragédia révén a monarchia leg­
első 'hölgye lett. A trónörökös ifjú íeüeségérőlj 
Zita hercegnőről tudjuk, hogy az an;y árnyéi ve 
óla: z és német, de azt kevesen sejtik, hogy sze 
réti r. magyarokat, akiken egy korom ural­
kodni fog.

Az Országos Magyar Háziipari Szövetség­
nek van Becsben egy elárusító boltja az ele­
gáns Kaertner-strasse 16. számú házában. 
Csoda szép holmi van itt együtt, magyar le­
ányok és asszonyok tündérujjának munkája,

Tegnapelőtt négy amerikai hölgyet csábí­
tott bo a kirakat s a bolt vezetője, Közelik 
Etel kisasszony a vendégek elé tárta a sok 
csipkét, hímzést és varrottast. Miközben a 
külföldi hölgyek sorra nézegették a holmit, 
uj női látogató érkezett. Autón jött és sötét, 
elegáns ruha simult gyönyörű termetére. Be­
lépet* a boltba s amikor látta, hogy Közelik 

kisasszony az amerikaiak kiszolgálásával 
van elfoglalva, szerényen félreállt.

- Várok mondotta, tessék csak kiszól* 
gá'n azokat, akik előbb érkeztek.

Amikor meghallotta, hogy a vásárlók 
amerikaiak, odament hozzájuk, s beszédbe! 
elegyedett velük. Közelik kisasszonynál sok­
kal meggyőzőbb szószólója lett a magyar ké­
zimi nkának.

— Nincs szebb a magyar kézimunkánál] 
magyarázta. Az én kelengyém a pozsony- 
megyei Czifferből való, Szent Erzsébet háza 
műhelyéből került ki, amelyet egy mngyaf 
fh 1 hölgy vezet, gróf Zichy Sarolta. Min­
denkinek melegen ajánlhatom a magyar ké­
zimunkát.

Nem csoda tehát, hogy az amerikai höl­
gyek, akiket elragadott, az ismeretlen úri né 
meggyőző ajánlása tömérdek holmit vásá­

roltak, Közelik kisasszony, az apostoloskodd 
hölgy felé fordult, aki többféle him zést é< 
csipkét vásárolt. Mielőtt eltávozott volna. Kö­
zelik Etel ezzel a kérdéssel fordult hozzá:

— Szabad tudnom, kinek köszönhetem a?, 
előbbi meleg pártfogást?

— Zita hercegnő vagyok . . .
Zita hercegnő, a trónörökös felesége tud­

valevőleg olasz nő és az olaszon kivül kitű­
nően beszéli a német, francia és angol nyel­
veket. Házasságáig magyarul nagyan keve­
set értett. A Schwarzen am Steinfehl-knstéh- 
ban történt esküvő után az uralkodó kifeje­
zett kiváltságára a főhercegnő tanulni kez­
dett magyarul és csehül. Alig múltak el a rov- 
zesliotck, Zita főhercegnő megkezdte a nyelv­
tan5 órákat. Éppen úgy, mini a megboldogult 
Erzsébet királyné, az uralkodó különös kit 
vánságára néhány hónap alatt megtanult 
magyarul. A főhercegnő térje tanácsára ;l 
lifiajdonképeni nyelvtani órák elől előtanul­
mányokat tett a magyar történelemben é$ 
földrajzban. Megtanulta a magyarok történe­
tét, az ország földrajzát, megismerkedett 
Magyarország etnográfiájával, hagyományai* 
val, erkölcseivel és szokásaival. Karácsonyi 
ajándékul azután megkapta Zita a megboMo-.
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gfát Brretfbet királyné magyar könyvtárát, 
amely Pertőfltől és Jókaitól, Mikszáthig magá­
ban foglalja a magyar irók összes klasszikus 
#é modern munkáit. Károly Ferenc József fó­
ti erceg hibátlanul beszél magyarul. Amidón a 
fóherceg pár évvel ezelőtt a budai várban 
megjelent egy udvari bálon, mindenkit meg­
lepett ,hogy milyen tökéletesen tud magya­
rul.

Táviratok.
Közös minisztertanács.

Bécs, julius 7. Ma délelőtt 11-től dél­
után 3 óráig közős minisztertanács volt 
gróf Bort hold külügyminiszter elnöklete 
alatt. A sarajevói merénylet, ügyében tar­
tott vizsgálat következményeit tárgyal­
ták. Tit-za István miniszterelnök délután 
hazautazott Budapestre.

Bolgár támadás Szerbia ellen.
Szófia, Julius 7. A félhivatalos „Cam­

berin'' vezető helyén rendkívül éles táma­
dást intéz Szerbia ellen. A leghatározot­
tabban ál lit ja, hogy a hivatalos Szerbia 
is bűnrészes a sarajevói merényletben. 
Bulgária rendkívül fájlalja az erélyes 
trónörökös halálát, majd rámutat arra, 
hogy minden tényezőnek oda kell hatni, 
hogy Szerbia gyámság alá kerüljön, a 
macedón és albán területek pedig íclsza- 
badittassanak Szerbia befolyása alul.

Lemondottak a szerb konzulok.

Berlin, Julius 7. Mint a Berliner Zei­
tung Írja, a németország területen műkö­
dő összes szeri) konzulok, akik mind osz­
trák magyar alattvalók, lemondtak állá­
saikról és ezt már valamennyien a szerb i 
kormány tudomására hozták. A tömeges 
lemondás szorosan összefügg a sarajevói 
gaztettel.

Az uj hadseregielttgyelö.
Bécs, Julius 7. Az uralkodó a trón­

örökös helyére a hadsereg főfelügyelőjé­
vé Frigyes főherceget nevezte ki, aki ma 
már fogadta a Becsben időző tábornokok 
tisztelgését; ugyanő vezeti már az őszi 
hadgyakorlatokat is, legközelebb pedig 
Berlinbe utazik, hogy bemutatkozzék Vil­
mos császárnak, mint az osztrák-magyar 
haderő szárazföldi főfelügyelője. Jenő fő­
herceg egészségi okokból nem lép az akti­
vitás terére. A hadi tengerészet főfelügye­
lője Haus tengernagy lesz.

Horválok botránya.
Fiume, július 7. Muesies Rókus, zengi 

püspök ravatalára a főrendiház küldött 
egy nemzetiszinü szalagos koszorút. Ma 
volt a temetés s mikor a horvátok meg­
látták a főrendiház koszorúját, vak düh­
vei letépték arról a nemzetiszinü szalagol

A király Ischlben.
Ischl. Julius 7. A király ma délután 

léikét órakor érkezett meg lseidbe. Nagy * 
közönség várta s zajosan éljenezte az ősz j 
uralkodót, aki meghatottam kezével in­
tett köszönetét a lelkes ovációért.

Az állami tisztviselők az ellenzéki 
vezéreknél.

Budapest, julius 7. \z állami tisztvi­
selők egyesületének elnöksége ma fölke­
reste az ellenzék vezéreit: gróf Andrássy 
Gyulát, gróf Zichy Ágostont és Vázsonyl 
Vilmost és támogatásukat kérték a szol­
gálati pragmatika érdekében. Az ellen­
zéki vezérek ezt meg is Ígérték az állami 
tisztviselők küldöttségének.

Oroszország Szerbia ellen.
Szabad kezet ad a monarchiának.
Bécs, julius 7. Mint a Neue Freie 

Presse pétervári forrásból értesül: Orosz­
országban a hivatalos körök általában 

elítélik a merényletet cs az a felmerült 
vélemény, hogy Oroszirszág tiltakoznék 
a zellen, ha a monarchia vizsgálatot kö­
vetelne Szerbia ellen, nélkülöz minden ala 
pót. Oroszország a monarchista elv oly 
erős, hogy az osztrák-magyar monarchá- 
nak ilyen irányú föllépését Oroszország 
csak helyeselhetné.

A trónörökös ezrede.
Bécs, julius 7. Katonai körökben hire 

járt. hogy a király rendeletére a 19. gya­
logezred, melynek a trónörökös tulajdo­
nosa volt, örök időkre Ferenc Ferdinand 
nevét fogja viselni. Úgy értesülök, hogy 
ez a híresztelés nem felel meg a valóság­
nak. A 19. gyalogezred, melynek egykor 
Rudolf trónörökös volt a tulajdonossá, a 
jövőben is megmarad a trónörökösi ezred 
nek. Egy évig tulajdonos nélkül marad, 
azután Károly Ferenc Józsei trónörökös 
fogja akirály az ezred tulajdonosává ki­
nevezni.

Furfangos csalás.
Törvényszéki főtárgyaláa.

Monstre bűnügyet tárgyalt tegnap Nagy 
Kálmán törvényszéki bíró elnöklete alatt a 
kir. törvényszék egyik büntető tanácsa. Egy 
raA'aszul kieszelt, csalásról esett, szó,, amely­
nek debreceni kereskedők voltak áldozatai. 
A vád tárgyát az képezte, hogy Rechner Vil­
mos sárbogáidí szabó, Wiener Jakab buda­
pesti ngynok, Engel Ferenc ugyancsak buda­
pesti kereskedő es Strasser Vilmos kisújszál­
lási magánzó előzetes megbeszélés szerint 
8200 korona utánvét mellett 10 láda és cso­
mag parti árut adattak fel Peclniev Vilmos 
címére s ennek megtörténte után Wiener Ja­
kab és Strasser Vilmos Debrecenbe jöttek köt 
csont szerezni azzal az indokolással, hogy a 
címzett Pcchnernek a kiváltáshoz 8000 ko­
ronája hiányzik. Hogy céljuk elérését meg- 
könyitsék előzetesen idegen cégek számla 
nyomtatványain 18000 koronáról állították ki 
a számlás s azon a cég nevét beragasztották, 
azért, liogy amint ők védekezésükben előad­
tak - a hitelező a cinizettenk tömeges eladá­
sami tudomást ne szerezzen.

Dcbreccziben kölcsonért Glüch Herman- 
hoz fordultak, a kinek közvetítésére Kertész 
Dezső adott 8000 koronát anélkül, hogy a 
kölcsönt keresőkkel beszélt volna, a feltételek 
szerint a kölcsönt két hét alatt kellett vissza 
űzetni 800 korona kikötött kamattal együtt, 
egyébként az áru a kölcsönző tulajdonába 
kerül. Az áru kiváltásával és Debrecenbe szál 
Utasával Wiener Menyhértet bízták meg.

Az. árut Sarbogárdon ki is váltották el is 
küldték Debrecenbe a Rosenberg szállító cég­
hez s miután a két heti kikötött idő alatt 
annakkiváltására senki sem jelentkezett, a 
ládákat szakértők közbenjöttévcl kibontották 
s mindössze annyi árut találtak bennük, a 
mennyit Glüch Hermann mindössze 1500 ko­
ronáért értékesíthetett.

A tárgyalás során vádlottak körömsza- 
kadtig tagadták bűnösségüket. Rechner Vil­
mos azt adta elő. hogy a megrendelést En­
gel Ferencnél tette s nem tudta, hogy silá­
nyabb minőségű és lényegesen kisebb értékű 
árut küldött neki Engel. Ez viszont tagadta, 
hogy Pechnei-rol üzleti összeköttetésben ál­
lott volna,, mert neki soha sem volt üzlete 
csak a fiának, az azóta Amerikába szökött 
Elek Bélának. Wiener Jakab azt állította, 
hogy ő megbízást kapott Pechnevtől az áru 
értékesítésére, avagy kölcsönezerzésére, ezt 

Strasser Mlmos segítségével teljesítette is, de 
Ppchnernek vagy Fmgelnek bűnös szándéká­
ról mii sem tudott. Végül Strasser Vilmos 
azzal védekezett, hogy neki Wiener Jakab 
előbb megvételre kínálta az árut, majd arra

kérte fel, hogy illő honoráriumért kölcsönt 
szereznieegitsen neki.

A biróság egész sereg tanút hallgatott 
ki, akik kórfeI némelyek a vádnak, mások 
a védelmek álláspontját erősítették. A peer- 
beszédekre este 6 órakor került sor.

GAthy Bálint kir. ügyész magas szár- 
nyalásu vádbeszédet mondott. Azzal vezette 
be beszédét, hogy úgy a vádlottak, mint a sér 
tettek egy bűnös cél szolgálatában állottak 
mikor egy bukófélben levő kereskedő áruit 
akarták elvonni a hitelező elől. A négy vád­
lott mint egy bandának tagjai együtt eszel­
tek ki és hajtották végre a bűn cselekményt, 
amely a tárgyaláson kétségtelen beigazolást 
nyert. Szigorú és példás hünteitést kér vala­
mennyi vádlottra.

Dr. Lengyel Zoltán mint Pechner védője, 
rir. Erdélyi András Wiener Jakab védője fel­
mentést kémek azon alapon, hogy az elkö­
vetett. cselekményből hiányzik a csalásaink 
leglényegesebb alkateleme a meegtévesztés 
és különben sem bizonyitatott be védenceik 
bűnössége.

Ezután dr. Révi Nándor, Strasser védője 
emelkedett szólásra. A legteljesebb mérték­
ben honorálta a királyi ügyész álláspontját. 
De rámutatott arra a tévedésre, is, mikor a 
vádat az ő magasabb erkölcsi érzéséből folyó- 
lag általánosította s minden vádlottat beso­
rozott a bandába. Ezt. az ő védence Strasser 
Vilmos nem érdemelte meg, mert ha benne 
is volt a bandába, ott csak mint figuráns sze­
repelt s igy nem felelős ahamis hangokért. 
Pontról-pontra kimutatta a bizonyítás anya­
gáról mit védence társainak bűnös szándé­
káról mit sem tudott, hogy ezt a kihallga­
tott tanuk egy része meg is cáfolt, (j — mini 
a zegyik tanú eskü elatt vallotta is — az 
ötödik kerék volt a szekérben. Az án.i felbon­
tásánál is megjelent, holott ha bűnös, ezt 
nem merészelte volna. Felmentést kér az*>n a2 
alapon, hogy védencének tette nem állapiig 
meg a vád tárgyává teli cselekményt.

Végül dr. Körösi Kálmán, Engel Ferenc 
védője mondott nagy hatású védbeszédet. Ki­
mutatni igyekezett, hogy nem Engel Ferenc, 
hanem Elek Béla állott Pechnerrel üzleti ösj-. 
szeköttetésben és feltéve, hogy az áru szállj, 
fása iránt Engel Feerenc egyezett volna R 
meg Pechnerrel, miután a dolog további in­
tézésében védence nem folyt be, az legfeljebb 
az előkészítés bűncselekményében mondható 
ki bűnösnek. Felmentést, vagy rosszabb esel- 
ben enyhe büntetést kér védence részére.

Ezután a kir. törvényszék Ítélethozatalra 
vonult vissza. Nagy Kálmán elnök este 8 óra 
felé hirdette ki az Ítéletet, mely szerint Wie­
ner Jakab vádlottat egy évi és ot hónapi, Pecb 
ncr Vilmos és Engel Ferenc vádlottakat 7—1 
ha\; börtönbüntetéssel sújtotta a biróság 
mig Strasser Vilmos vádlottat bűncselek­
ménye hiányában fölmentette. A kir. ügyész 
az elitéit vádlottak büntetésének sulyosbt- 
tá«n céljából felebbezést jelentett he, Strasser 
Vilmosra nézve azonban megnyugodott az 
Ítéletben. Pechner vádlott és védője ugyan­
csak megnyugadott, a másik két vádlott és 
védőik felebbezést jelentettek be.

—— «=1=1 =5^-■====■.==

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.

Akkor még nem sejtvén a valót, termé­
szetesen a válaszokban is kifogyhatatlan 
voltam s komoly vonzalomról még csak nem 
is álmodván, Eldon hibáit nem fedeztem fel 
s mindig csak jó tulajdonságait emeltem ki.

Estella ilyenkor a legfeszültebb figyelem­
mel csüngött ajkaimon s észrevétlenül örült, 
mikor csak szépet és jót hallott Eldonról.

Valahányszor levelet kaptam — -s Eldon 
most gyakrabban irt, mint azelőtt — Estella 
legott, mellettem termett s pihogő kebellel 
várta, hogy Eldon üdvözlését átadjam.

És mennyire örült, mikor Eldon megem­
lékezett róla, mily boldog voll, mikor saját 
szemeivel olvasta el a levélnek reá vonat-
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kozó részét, mely a leghizelgőbb szavakat tar­
talmazta.

És én mosolyogtam magamban, mikor 
őt ilyenkor szeme fehéréig elpirulni láttam,
— bári nkább sírtam volna.

De akkor az én tekintetem is fátyolozott 
volt s Estella pirulását a puszta örömnek s 
az a feletti elégültségnek tulajdonítani, hogy 
Eldon által még élénk emlékezetben tar- 
tatik.

Fivérem az intézetben már meg is láto­
gatott bennünket s én — elég naivul — igen 
természetesnek találtam azt, hogy összejöve- 
telink alkalmával Estella is jelen legyen.

Eldon úgy kívánta, én pedig az igaz­
gatónőhöz mentem s kieszközöltem azt, hogy 
ő is velünk lehetett, mibe az igazgatónő an­
nál «szívesebben egyezett bele, mivel Estella 
a szünnapokat egy ízben már úgy is csalá­
dunk körében töltötte.

Amennyire emlékszem, az ily összejöve­
telek nem igen gyakoriak voltak.

Egyszer azonban egész váratlanul vál­
tozás állott be. Eldon sokáig nem látogatott 
meg bennünket, ritkábban irt s végtére egé­
szen abba hagyta a levelezést.

Egyidejűleg Estelián is sajátságos válto­
zásokat észleltem. Búskomorságba esett, keve 
set beszélt, de annál többet sóhajtozott s fel- 
tiinőleg kerülte társaságomat, holott eddig 
minden szabadidejét velem töltötte.

Eldon nemcsak nem kérdezősködött 
többé, hanem ellenkezőleg hallani sem akart 
felőle.

Egyszer csak eltűnt az intézetből.
Még élénken emlékszem azon jelenetre, 

midőn az igazgatónő a legszigorúbb tani- j 
tónőnk társaságában elébem lépett s komor ; 
redőkbe vont homlokkal, szigora tekintettel ! 
számon kérte tőlem Estellát.

Termósztetesen, én is csak annyit tud­
tam mint ők.

Estella a legutóbbi időkben én irántam 
is tartózkodó volt s mitsem szólt a szökési 
tervről, ha ugyan a szökés előre megállapí­
tott terv szerint történt. Én tehát nemcsak 
semmi felvilágosítást sem adhattam, hanem 
ellenkezőleg jobban bámultam s jobban meg 
voltam döbbenve, mint ők.

Ámde az igazgatónő' nőm akarta elhinni, 
hogy a titokba he ne legyek avatva s a leg­
borzasztóbb fenyegetésekkel vallomásra akart 
kényszeríteni.

Én azonban a gyanúsításokat a legerélye­
sebben utasítottam vissza s határozottan ki­
jelentéin, hogy mit sem tudok.

Bármennyire volt is igazam, a látszat el­
lenem szólt.

Estella mindig az én társaságomban volt, 
az igazgatónőnél is én eszközöltem ki, hogy 
fivéremmel találkozhasson s ha leveleket 
kaptam, mindig ő vele is közöltem azok tar­
talmát.

Ebből pedig azt következtették, hogy Es­
tella is hasonló bizalmassággal viseltethetett 
énirántam s hogy ennélfogva tudnom kell, 
hogy kivel és hova szökött.

Oh, én akkor sok szidalmaztatásnak, sok 
zaklatásnak voltam kitéve.

Ha egy nap belefáradtak a vallatásba, 
másnap ujult erővel fogtak hozzá.

Akkor felettébb bosszantónak tartottam 
ez eljárást, és nem tudtam elképzelni, hogy 
miért tudnak oly nagy dolgot csinálni a le­
ány eltűnéséből.

Ma, mikor már észszel fel tudom érni 
az ily lépés káros, veszedelmes és hallatlan

voltát, természetesen én Is máskép gondol- , 
kozom.

Az egésznek az lett a vége, hogy állá­
som az intézetben tarthatatlanná vált, s én 
kiléptem abból. j

De a vallatás még korántsem ért véget.
(Folyt, köv.)

Festő iskola.
Tiszelelettel hozom a tisztelt szülök 

szives tudomására, hogy

festőéi rajz iskolámat
iulius elsejével megnyitom, ahol is tanít­
ványaim mindennemű művészi és ipari 
rajzolásba, valamint a festészet összes 
ágaiba (női kézimunkák is) kiképzést 
nyerhetnek, a legmérsékeltebb dijjazás 
ellenében.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, 
valamint délután 3—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.
Szives pártfogást kút

síi non
festőművész.

II

Szab. Grazor-téle
egészségügyi papír.
El az ujság-papirra! Kultur-szíkséilet

győgyszemz
és bölcsész tudor, vetít tanársegéd.
Ajánlja a nagyérdemű közönség 
figyelmébe saját vezetése alatt álló

I Nádor gyógyszertárát 
j DEBRECZEN,
I Szent Anna-utca, Attfla-tér.

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
veszélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkás 

fülkéjéből sem szabad hiányozni, 
s

Eqv csomag 500 da barnamlr (Snzar-file) 30 fllllr.
Egy csomag 500 db fehérpapír (Brazir-’íli). 36 Ilii)'.
Eqv darao hozzávaló tiimör. elegáns ISIflfi* .

szekrényke, elzárj lolóajtánal ... =2 a 43 fill?

Mihály Sámuel
naplrkereakeilóH, lrodaberendezési aialtüslev

viilanyeröre imndezBtt könyvnyomdái Iparilzii
DEBRECEN, Piao-u. 30. (Korzó.)
Alaplttatott 180L Alaplttatott 1891

1702—1914. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
Nádudvari hitelszövetkezet végrehajta- 

tónak Rose Salamoni és neje Gottdiener 
Etelka végrehajtást szenvedők ellen indi­
ait végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 195 K tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
püspökladányi kir. törvényszék területén 
levő, Nádudvar községben fekvő s a nádud­
vari 2138. sz. betétben A x 1. sorsz. 253 négy­
szögöl területű, a Beit elekben fekvő 215 ossz. 
ház és udvarra 4000 kor. kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1914. évi jnlius hó 22. napján 
délelőtt 9 órakor nádudvar község házánál 
fogják megtartani.

Az árverés a la kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltása ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. L.-e. 42. S. 
szerint meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláirni 
(1881: LX. t.-c. 147.. 150., 170 §§. 1908: XL, 
t.-c. 21. §.)

Az, aki a kikiáltási árnál az ingatlan­
ért magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígér­
ni senki sem akar, köteles nyomban a ki 
kiállási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa Ígért ár ugvan- 
anyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 
t -c 25 §.).Püspökladány, 1914. évi május hó 7. 
napján.

Kókay sk. albiró.
* A kiadmány hiteléül:

Fazekas tkvezetö.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatoma

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva ég tetemesen megnagyobbítva safát 
v házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem af*

Ahol is nagy raktáromon levő 
összes villamos cikkeket

55.
25—30°|„-kal, 35—40Vkal olcsóbban

MUU»..» VB8ÄSS,,S,SiiiSStüd-*l. „tóm,« villamos oOMMI klilM-kt»», w«i« I.M.»

munkálataimról I, blatoallom . naß, WMnaáget ía a.ive.rn állok mlade. Írásban nb. r.mk.teásár,. Tfa.MkM

"------------- * ' Debreceni eleö elektrotechnikai gyár és vili- mos műszaki
felszerelést vállalata Debrecen, Sióobeny:-utox 55.

ntos, íeiKiismeretes es luianyos munkálataimról előre is di
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tér. S

Reform fttsfi 
3 60 fillértől, gummi 
basffiző 6 koronától, — 
Benyóts Emilnél, Főtér

Remekül
berendezett 1. emeleti 

utcai enrzon lak as ket 
'zolm ' erkéllyel, Ifpcaő 
in/l,au bejárattal az- 
,.nr.il kiad A. llatxan- 
ul.a 70. száJti- U.1 

piszhrKtig
Szardínia olajban 

kapható Félen'hézy Já­
nosnál.

Fehér3,«iin6
v«rrú*t elvállalok ház- 
! oz is megyeik, Boldog•
, I -utca !*• sz:___ _

Flffy 1 A I
[crtt \ag> not szabó- j 
-ágra alkalmas tagaa

iizletlielyiség aug. Me | 
Kiadó. Csnpó-utcáéin. ,

Elegánsan
bútorozott 'rtcu szoba, 
előszobával kiadó Ha- 

fcnri-utra 23.__ ____2"
Bgy

ió menetelő tőzsde, va­
rosról eltávozás miatt
.tadó. Cint a kiadóhna 
tatban._________5^

Kiadó
3 szobás udvari lakos 
augusztus 1-re bzent 
X,ma-utca 29. Értekez­
hetni Donogán es So-
mosaynál. _______ —

Arató-
kenvér klg.-kent 24
Iérért kapható Dmips-

Zttld o ,,
.unna ölenként 8 fi1- 

,ereit kapható hadházi 
nt mentén Oláh András 
nál.

Tanítok
fimhalmozni kottából,
vagy anélkül bármely
időben. Füvészkert-n. íaonen, fi0?n

Bölcsészathallgató
ko/épiskolni tanulók ok 
tatását vállalja, szerény 
fc lt1 telekkel, f im n ki­
adóhivatalban. o»ui

Kereslet

I evriheii tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. vv

V

Apró hirdetések dija előre 
flaetendö Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

Mindennap kiváló 
jó és friss

Tejet
tanyámról házhoz is 
szállítok. Megrendel­
hető telefonon (739) 
vagy levelező lapon.
Weisz Bernátné,

Piac-utca 30.

Gramofont
keresek megvételre, le­
velezőlapon értesítendő 
Harangi Jánosné, Libá­
kért 12.________  0031

18 éves
fuszerkereskedtisegéd 

állást keres, Komán 
Jenő, Diószegi-utca 8. 
Rozenfeld Albcrlnél. 

______________ 6034
Munkáslányok

14—16 évesek könnyű 
munkára felvétetnek 
szalaggvarban, Bethlen 
utca 32. 6036

Eladás,

Eladó
ócska ajtók 10 drb. ajtó 
minden elfogadható 
áron eladó. Tudako­
zódni Miklós-utctt 8.

6025
Tel f esen

nj egy és kétcsövű lfi-n.s 
lancaster vadászfegy­

ver igen olcsón eladó. 
Cint a kiadóhivatalban 
____________  6QZ4

Cimbalom
pedálos. alig használt, 
gyönyörű hanggal, min­
den áron sürgősen el­
adó. Fűvcszkert-u. 6.

6030

[Tíz kilós
csomagokban kap­

ható régi

B papiiDi
olosón

Előrehaladott szezon folytán
mélyen leszállított árak

Grenadinok .... 48 fillértől
Creponok................. 50 fillértől
Ru íavásznak .... 60 fillértől
Francia batisztok . 60 és 70f-től 
Gyapjú delének 80 fillér, 1 korona 

Napernyők félárban.
Sanabó BUsajoei j

Debrecen, Rózsa-utca.

Aranyat
ezüstöt, ziilogeédulét ve- 
. "ii Steiner Mihály —
I sokonai-utca 3?____ 114

Ft' n.jpra
foglalkozást fóV.-.t vagy 
gyyrmekek meilv., laka­
in,isi bármily, i.t keres 
özvegy, Leéay-utca L 
szám, udvarban■ 599«

Tanítást
xagy mtis délutáni iuvi- 

léKfoglalkozást vállal 
logballgató. PálfTy. — 

X arga-u. 12. ______ h-32
Karlazbédba

egy úti társ kerestetik, 
i'iin Hajnal-utca 7. sz.

6023
38 éves

srakképzett vas- és fű- 
szerkereakedo UtP.yl

ynoki vagy bármily 
■felelő állást keres, 

n kiadó'iúvatnlban
ÄH2*

Eladó
vagy kiadó üzlet. Jól be 
vezetett, nagyforgalmu 
élelmiszer és csemege 
üzlet lakással, vagy a 
nélkül elköltözés miatt 
azonnal kiadó. Péterfia- 
IItea 57. szám.______ 123

Eladók
matt bútorok, kalitekák 

tyúkketrecnek alkal­
mas. \7endég-utca 78.

5965
Szekír

7 sukkos, 70 kilós ten­
gellyel teljesen uj, hin­
tó bőr fedeles, használt 
eladó Szepessy fogház- j 
felügyelőnél, Verbot iu;

1, ‘  6009
Ócska

női ruhák, kabátok ol- 
csón eladók. K'ilsóvá- 
sártér 5. jobb kézfelől, 
udvari lakás, 3-ik lép­
cső.  b-20

Három
I nyilas szőlő pajtával, 

közel avároshoz. vasúti 
állomás melletti jutá­

nyos arban eladó. Meg­
tekintés levélben jele­
zendő. Cim a kiadóhiva 
falban megtudható. b!4

800
liter martinkai bor ki­
sebb mennyiségben is 

1 eladó Sailai Janos, Haj 
I du sámson. 6032

Figyelem! 
Figyelem!

Minden pár női fél cipő K 5 — 
Női egész cipő K 6'5Ü és feljebb 
Férfi egész cipő K 8-— és feljebb 
Gyermek cipők K 2*50 és feljebb

a Cipő Nagy Áruházban,
PIsc-utca 75.

Lichtig és Glück cégnél

Eladom
32 év óta fennálló

vas- és szerszám-áru
üzleteméi,

esetleg társat keresek kellő befek­
tetéssel. 1232

Csapő-utcza 4. sz.

Téglagyár eladás.
Alulírott tömeggondnok közhírré teszern, 

hogy vb. Fábián Soma csődtömege tulajdonát 
képező, s a zilahi 3583. sztjkvben 1583. hrSz. 
alatt foglalt téglagyári telep (ingatlanok 
összes rajta lévő lakházakkal, gyári épüle­
tekkel és körkemencékkel) Zilahon a kir. 
Törvényszék árverelő szobájában 1914. évi 

augusztus 3-ának d. e. 9 órájakor kerül ár- 
i verésre 6418 kor. kikiáltási árben, amely ösz- 

szegnek 10 százalékát köteles árverelő bá­
natpénzül letenni, amennyiben az ingatlan 
a kikiáltási árnál magasabb árban adatnék 
el, a bánatpénz a vételár 10 százalékára ki- 
egészíteni. A kir. törvényszék által kibocsá­
tott árverési feltételek úgy nálam (Zilahon, 
Széchenyi-u. 3. sz. a. irodámban), mint a 
zilahi kir. törvényszék tlkvi hatóságnál a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Dr. Rosenfeld Béla ügyvéd, 
csődtömeggondnok.

valódi amerikai, vékony, félsürü 
és slirü minőségekben

rovottá kenőcs
és mindennemű gazdasági cik­
kek kaphatók a

6 Deutsch üzletben.

GYI
leltéi 3

5 szobás

utcai
emeleti lakás vil­
lany- és vízveze­

tékkel ellátva

kiadó.

nagyáruházában

rÁWTM.

keretében

ruhák, köpenyek, pongyolák, aljak, cosíümöK és blúzok
tetemes árleszállítással árnsittatnak!
2000 drb. nyári eftamin és crepe blúz 
koron. 3-50, 6*50, 7'90, 8*70 és 1*50

egységárak mellett adatnak el.

1162
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